

湖南未来10日会发布高温红警吗

省气象局:可能性不大,全省大部高温天气仍将持续,局地可达39℃以上



扫码看视频

三湘都市报7月18日讯 7月18日,长沙市气象台已经连续15日发布了高温预警。不少市民发出感慨,“这轮高温还要持续多久?”“会不会发出今年首个高温红色预警?”

对此,湖南省气象台国家级首席预报员周慧回复三湘都市报记者称,“未来10日,湖南大部分地区以晴热高温天气为主,最高气温可达38—39℃,江河湖面风力6—8级。”周慧表示,受热带低压系统外围云系影响,18日至21日湘南有阵雨或雷阵雨,22日至25日湘南有中雨、局地大雨。

此轮高温天气还要持续多久?周慧分析称,高温方面,全省大部分地区有持续性高温天气,22日前最高气温局地可达39℃以上,23日至24日湘南高温范围有所减小。

是否会发布高温红色预警?它的判定标准又是什么?“高温红色预警的发布标准是未来24小时有30个及以上县市区出现最高气温 $\geq 39^\circ\text{C}$,其中至少1个县市区最高气温 $\geq 40^\circ\text{C}$ 。”周慧说,“目前来看,未来10日,湖南发布高温红色预警的可能性不大。”

■文/视频 全媒体见习记者 李致远 通讯员 张倩



▲7月18日,石磊在路口执勤。记者 魏灿 摄



▲石磊在路口帮一位爆胎的司机换轮胎。图片来源网络

◀网友分享的石磊工作照。图片来源网络

现场

这里能追到长沙最美的日落晚霞 湘江东岸“文艺范”夜市火了



扫码看视频

盛夏时节,长沙的日落总能美上热搜。沿着湘江东岸一路向北,从北辰三角洲到方圆荟,再到长汇船坞码头和湘江北路,都是纳凉赏景的好地方。

7月18日,长沙再发高温橙色预警。在这片沿线的夜市里,售卖冰饮小食的商贩生意却挺红火。点一杯15元的茶水,坐在摊主提供的露营凳上悠闲地看江景、赏晚霞、吹江风,成为不少长沙市民的选择。“夏日+夕阳”的夜经济也由此升腾。

19时左右,福元路大桥下的浏阳河北岸绿道,江堤上已经陆续有人从三轮车上拿下小桌子和靠背椅,整齐地摆放在岸边。落日的余晖洒在桌椅上,配合波光粼粼的江面,十分惬意。在沿岸,小摊贩不少,有经营凉菜和啤酒的,也有主营茶铺和冰粉的。

经常在湘江东岸附近摆摊的长沙市民王女士向记者推荐了长汇船坞码头。据她描述,位于三汊矶大桥下的码头,近些年因为沿岸风景很好逐渐成为一个网红打卡地。19时20分左右,站在她的摊点往江边望去,夕阳缓缓沉入天际,大桥逐渐与晚霞融为一体。此时,人群开始集中,有闺蜜来打卡拍照的,也有情侣拍摄婚纱照的,还有饭后散步的一家三口以及专门来这里喝茶的外地游客。人们纷纷拿出手机或相机定格这一瞬间。

另一名摊主龚先生告诉记者,“来这里摆摊的多是周边社区的中年居民,需要支付摊位费我也愿意。”在他看来,长沙是一座包容的城市,低门槛的夜摊经营帮助他维持着稳定的收入。另据周边摊贩介绍,部分地区已经开始收取摊位费,有的是10元一天,有的则是600元一个月。

目前,浏阳河北岸绿道有统一城管管理,而长汇船坞码头暂时未统一管理。刚搬到三汊矶大桥附近小区的周女士正带着孩子前来欣赏晚霞。她表示,希望可以提升卫生管理和统一规划,“幸福感会持续提升。”记者注意到,目前,虽然有摆摊,但浏阳河北岸绿道依旧整洁。“每次收摊,都会把垃圾捡得干干净净,你可以看下河边,绝对没有白色垃圾。”龚先生说。

■文/视频三湘都市报全媒体见习记者 全若楠

体验

评论区的网友都认识他!长沙黄土岭路口这名协警火了一身盐渍执勤,他更担心司机“情绪中暑”



扫码看视频

网友上传视频点赞长沙黄土岭指挥交通的协警,评论区里竟然出现“夸夸团”。网友纷纷晒图,同样是这名协警,帮忙推车、雨中执勤、帮忙换轮胎、护着小朋友过马路……他就是长沙天心交警七中队的协警石磊。

7月18日,记者跟随石磊,感受他在高温下执勤的一天。

“拍他指挥交通,几千人点赞”

“还等一下好不?”“往边上靠一点,谢谢哈!”18日7时30分,身着制服的石磊已经在长沙黄土岭路口执勤,打着手势,在车流中穿梭。时间尚早,但太阳已经发威,长沙连续发布高温橙色预警。

早高峰滚滚车流中,石磊的脚步随着信号灯的变化移动,正如网友说的:“跑得勤快、哨子响”。上午9时,跟同事交接班后走到路边的石磊满头大汗,“早上还好,吹的风有些凉意,晚高峰才是真的热。”

17时30分,黄土岭路口热浪滚滚,路面烫脚,西斜的太阳照在石磊身上,制服湿了又干,背上留下一圈盐渍。高温酷暑并没有阻挡他工作的激情,他时而提醒司机避让行人,时而劝住不看信号灯的电动车。路口车水马龙,声音嘈杂,站在路边仍能清晰听到石磊的哨音和喊话。

“这位交警特别负责,有时候一个绿灯路口电动车没放完,他还会让小车等一下,经常叮嘱我们注意安全。”路边等信号灯的外卖小哥告诉记者。

“每天看他指挥交通,拍了视频发抖音,几千

人给我点赞,好多人认识他。”路口酒店工作人员介绍。

“他一定非常热爱这份工作”

在短视频平台,多名网友上传了石磊执勤时的视频和图片。网友分享的发帖中,有石磊在暴雨中执勤的,有他帮司机换轮胎的,还有夸他姿势标准的。

“他特别敬业,执勤时一直在跑动,他一定非常热爱这份工作。”“黄土岭左转灯时间都短,他每次在绿灯亮之前提醒左转弯车往前走一点,每次能多过两台车,真的非常尽责。”“每天好多学生走斑马线,他都会细心护送。”评论区里,网友的这些回复得到更多点赞。

这不是石磊第一次被网友点名表扬。2023年7月,有网友发布长沙交警暴雨中执勤的视频,并称“好想递给他一把伞”,视频中正是石磊。最近一次被表扬,是在路口帮一位爆胎的司机换轮胎,司机拍下他趴在地上的背影,不露脸都被人认了出来,“这是黄土岭路口那个交警。”

回应

在这个路口执勤4年多 担心司机“情绪中暑”

“刷到这些视频,真的受宠若惊,我只是干好了本职工作,感谢大家的支持和肯定。”汗水沿着帽檐滑落,石磊背上的汗渍又大了一圈。

石磊今年41岁,来长沙天心交警七中队已经4年多时间,在这个路口执勤也是4年多。对于高温,他表示自己已经习惯,但他担心天太热,司机们“情绪中暑”。

“连续高温,司机因为天气热比较急躁,驾车时可能没有平时那么耐心,甚至‘路怒’,这些情况容易引发交通事故。想提醒所有行人和司机朋友,交通出行时多一分耐心。”石磊笑着说。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿 通讯员 吴莎 董杨蕊 李亦双 王雪静